



家中的“吹牛达人”

重庆市巫山县南峰小学
二年级8班 卢林燕
指导教师 陈祖春

我家有个“吹牛达人”，那就是老爸。他的吹牛技术一流，总能让家里笑声连连。

晚餐时，老爸又开始他的“吹牛大会”了：“你们知道吗？我小时候可是足球天才，差点就进国家队踢世界杯了！”我和妈妈笑得前仰后合。老爸接着吹：“我在场上那个速度，风都追不上我！一脚远射，球直飞球门，连守门员都愣住了！”

见我们笑得欢，老爸又吹起了校队往事：“我那时候是校队主力，带领校队夺了不少冠军。有一次，我一个人就进了好几个球，对手都惊呆了，以为我是外星来的呢！”妈妈笑问：“那奖杯呢？”老爸一愣，随即笑道：“奖杯太多，家里放不下，我都送给邻居家小孩当玩具了！”

还有一次，老爸说他曾是大厨，差点掌勺国宴。他一本正经地说：“我做的菜，那味道，简直能馋死神仙！国王吃了都要封我为御厨！”我和妈妈都笑得肚子疼。

老爸的吹牛虽然夸张，但我们都爱听。因为他的吹牛里，藏着对生活的热爱和对家人的关怀。有一个“吹牛达人”在家，我们的生活总是充满欢笑和温馨。感谢老爸，用他的“牛皮”给我们家带来了无尽的乐趣。

“哦嗬”外婆

重庆市开州区汉丰第二小学
五年级4班 张明馆
指导教师 黄绍莲

“哦嗬”在重庆方言里多用于对一件不成功、搞砸了的事而发出感叹、惋惜。但我外婆的口头禅“哦嗬”却更多的是一种幽默的调侃，或是对生活豁达的态度。

外婆记性不好，头上银发与黑发夹杂，总是戴一顶小布帽，右眼旁有一颗略显突出的脂肪粒。她很爱说笑，碗摔碎了，她笑得腰都直不起来，两手一摊：“哦嗬！”我被妈妈叫到一旁训斥，转身的一瞬间，看见她面带笑意。嘴唇张合之间，我分析她是在悄悄对我说：“哦嗬！”有一次年夜饭，大人似乎还有最后一杯酒，在做“总结”了。几个姨娘早就在旁边剔牙闲聊了。孩子们一阵“风卷残云”之后，就急吼吼地要出去放鞭炮。这时突然看见外婆从厨房端出一盘菜，站在门口脸都要笑开了：“哦嗬！忘记把糖醋排骨端出来了！”这一嗓子，似“超级笑料”瞬间爆炸，炸得小朋友前仰后合，炸得大人们捧腹大笑。

有次周末我们去接外婆来家里小住几天，忘了问她一句“东西带齐了吗？”结果她就这么水灵灵地忘带了她的“宝贝”——秤杆。车开出去了好远，她才大叫一声：“哦嗬！我忘带秤了！”但这次她没有以往的豁达，而是坚决要求马上调头，回去带上她的“宝贝”。我仔细看她的“宝贝”，其实只是一根黑不溜秋的秤杆，吊着一个小盘子，秤杆上星星点点。外婆摸着她的秤杆问我：“知道这些星星代表什么吗？”我茫然摇头。“这十六颗星星对应北斗七星、南斗六星、福禄寿三星，它们代表的就是天地良心。”这时我顺着外婆来回抚摸的地方看去，上面还刻了一行小字“少秤一两损福，少秤二两伤祿……”

看到这沉甸甸的字迹，我就知道这杆秤在外婆心中的分量不是一句“哦嗬”就能解决得了的。它支撑了外婆这种小摊主一生的信仰！所以她忘了什么，也不能忘记它！

严肃了不过一分钟，外婆又笑了：“这个‘宝贝’可丢不得！”刚说到这儿，她猛地一拍额头，“哎呀，我的老花镜也忘了带。”

这次她没有再坚持，我默契地和外婆相视一笑，也学着她的样子两手一摊——“哦嗬！”



我的多变妈妈

重庆市石柱土家族自治县西沱镇小学校
三年级4班 邓子轩
指导教师 周敏

我的妈妈像一个神奇的“魔法师”，总能在不同的时候变身成不同的模样。

每天清晨，天还没亮，妈妈就变身“厨师”在厨房里忙碌开了。锅碗瓢盆在她的指挥下演奏出了美妙的交响乐。无论是热腾腾的水饺还是香喷喷的蛋炒饭都能让我一整天充满活力。白天，妈妈在家里打扫卫生、整理衣物，把家里收拾得井井有条。那忙碌的身影宛如一只勤劳的小蜜蜂。

偶尔我考试发挥失常的时候，妈妈会问：“考得怎么样啊？”我会心虚地不敢告诉她，

心想：又免不了一顿批评了。然而当我拿出试卷给她时，妈妈并没有批评我，而是变身“老师”，耐心地为我讲解，就像和煦的春风，吹散我脑中的迷雾，让复杂的知识都变得清晰易懂。

但是，当我做作业不认真时，妈妈就会像凶猛的“大老虎”对我大声吼道：“做得乱七八糟的，重新认真写！”这时的我就像一只受惊的小老鼠瑟瑟发抖，只能乖乖听话。其实，无论妈妈对我多严厉，我知道她都是希望我认真对待学习。

周末的时候，妈妈就会变成我的好伙伴，带我出去玩，吃各种美食，会陪我一起看有趣的动画片，这时候妈妈就像回到了童年，和我一样无忧无虑。

我的妈妈还会变身很多其他的角色。在我生病时，她是细心的“护士”；在我遇到困难时，她是我智慧的“导师”……

这就是我的多变妈妈，她的多变就像天气一样，时而晴空万里，时而狂风暴雨。但不管她变成什么样子，我知道她都是最爱我的人。我爱我的多变妈妈！